

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS
Teléfonos 1280 y 2015
Burgos, 2 de Febrero de 1959
Apt. 46 - Dpt. legal: BU-58-1959
Año X - Núm. 571 - UNA PESETA

“Existen en Europa grandes deseos de colaborar con España”, Solís

Después de su estancia en París regresó ayer a la Patria el ministro secretario general del Movimiento

El Padre Santo bendice la Hermandad de Sacerdotes Operarios de Salamanca

Se ha conmemorado el I aniversario de la Institución

Salamanca. — Con una conferencia de don Adolfo Muñoz Alonso se han celebrado los actos conmemorativos del I aniversario del fallecimiento de don Manuel Domingo y Sol, fundador de la Hermandad de Sacerdotes Operarios Diocesanos. Los actos se han venido celebrando estos tres últimos días en el aspriantado «Maestras» de esta ciudad, donde se ha celebrado la sesión de la Hermandad y han pronunciado conferencias don Luis Mora-Oliver, don Blas Pinar, director del Instituto de Cultura y el ex-ministro don Joaquín Ruiz Giménez.

El acto de clausura que se celebró esta tarde a las siete, comenzó con unas palabras del inspector general de la Hermandad, don Jaime Flores, quien dio lectura a una carta y telegrama del Cardenal secretario de Estado, Monseñor Tardini, transmitiendo la bendición del Santo Padre a los sacerdotes operarios, con ocasión de las fiestas conmemorativas del cincuentenario de la muerte de su fundador. Seguidamente don Adolfo Muñoz Alonso pronunció una conferencia sobre el tema «Don Manuel Domingo y Sol y nosotros».

El Nuncio de S. S. consagra la nueva basílica de Nuestra Señora de la Candelaria, Patrona de Canarias

Irún. — Procedente de París llegó el ministro secretario general del Movimiento don José Solís Ruiz, acompañado de personalidades de su séquito.

Fue cumplimentado en la frontera por las autoridades. En el restaurante de la estación el ministro fue agasajado por el ayuntamiento.

Manifestó al corresponsal de Cifra que después de un trabajo agotador regresa a España muy satisfecho porque las jornadas de París se han desarrollado en un clima de cordial acogida para España. Agregó que de estos contactos que ha mantenido con los ministros franceses y alemanes y otras personalidades de la economía e industria europea tiene la mejor impresión por los grandes deseos de colaboración que existen hacia España. «La entrevista con el ministro del Tesoro alemán, —siguió diciendo— ha sido fructífera en todos los aspectos».

Terminó afirmando el señor Solís que en Europa se sigue con el mayor interés la política y la vida económica y social de España.

El ministro continuó en el sudexpreso, viaje a Madrid.

Generadores atómicos sin peligro de radiación

Ha sido construido en los Estados Unidos

Washington. — La Comisión de Energía Atómica ha manifestado que no existe peligro de radiación con el empleo de un nuevo y pequeño generador alimentado con radioisótopos ideado por los hombres de ciencia norteamericanos y ensayado la semana pasada a los periodistas en la Casa Blanca.

Los técnicos prevén el uso de los nuevos generadores atómicos como fuentes de electricidad para los instrumentos de los cohetes lanzados al espacio, de las boyas y balizas y de los aparatos encargados de registrar la trayectoria de los huracanes.

El generador de muestra está construido de forma tal que no peligrosos.

Se han realizado experimentos en los que el cerio encerrado en una cápsula de molibdeno ha sido expuesto a temperaturas en extremo elevadas y a choques, imitando las condiciones reinantes durante la vuelta de un cohete a la atmósfera terrestre. No se rompió la cápsula ni hubo escapes.

Los electores suizos rechazan la idea de que voten las mujeres

Berna. — Los electores varones suizos han rechazado por una gran mayoría de 331.618 votos una enmienda constitucional en virtud de la cual se permitiría el voto a las mujeres, en el futuro, y se les autorizaría para ocupar cargos oficiales.

Las votaciones se celebraron el pasado sábado y en todas las regiones la propuesta encontró poco apoyo salvo en la zona de Ginebra, puesto que las zonas rurales suizas han sido tradicionalmente onestas al sufragio universal.—Efe.

Los periodistas burgaleses honraron ayer a su Patrono, San Francisco de Sales

En la Catedral ofició una misa el Obispo auxiliar y presidieron las autoridades

Homenaje al Cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa

Culminaron ayer los actos organizados por los periodistas burgaleses con motivo de su festividad patronal de San Francisco de Sales, actos que realizaron nuestras primeras autoridades en unión de la «Reina de la Prensa, 1959» y su Corte de honor.

Previamente, en la noche del sábado tuvo lugar una fiesta de

sociedad en los salones de la Residencia de Oficiales, gentilmente cedidos por el Capitán general de la región, teniente general Oliver Rubio, y en el curso de la brillante reunión, se procedió a proclamar a la nueva «Reina», señorita Tuchy Gonzalo Alvarez y a las encantadoras damas de su Corte, señoritas Mari Carmen Bañuelos Fournier, Mari de Sebastián Carazo, María Victoria Gutiérrez-Gamero Gineña y Adelfa Nieto Santamaría.

MISA EN LA CATEDRAL

Ayer, a las doce y media del mediodía, los periodistas ofrecieron una misa rezada en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos (Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana) y ofició en el Santo Sacrificio el Obispo auxiliar de la diócesis, Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. D. Demetrio Mansilla, a quien asistieron el Beneficiado y sacristán mayor de la Basílica, don Gerardo San Martín y el también presbítero y vicepresidente de la Asociación de la Prensa, D. Jaime Vargas.

Después del Evangelio dirigió una plática el prelado, poniendo de la consideración de los profesionales de la Prensa su alta misión, a la luz de los principios de la Iglesia.

Colisión de dos trenes en el túnel de los ff. cc. de Cataluña entre dos estaciones urbanas de Barcelona

Aunque fue muy aparatosa no revistió gravedad

Bilbao. — Frente a los muelles de la Sociedad Española de Construcción Naval de Sestao, han entrado en colisión el mercante «Piconegro», que bajaba por la ría, y el «Mosquitera», que se hallaba junto al mercante «Comde de Cadagua», que se encuentra en construcción en los mismos muelles. El «Piconegro» había llegado de Pasajes con mil

toneladas de cemento. En el momento de registrarse la colisión había una baja marea bastante pronunciada y cuando el «Piconegro» navegaba por la curva de la ría, el barco, por efecto de la corriente, hizo un movimiento extraño sin que se pudiera dominar normalmente el timón, originándose el choque, con daños evidentes para las dos embarcaciones. El «Piconegro» sufrió abolladuras en la proa, que quedó destruido el bote salvavidas y recibió daños considerables en el puente de mando. El «Mosquitera» tiene averías de importancia. El capitán del «Piconegro» manifestó que su barco podía seguir navegando, pero a fin de evitar posteriores contratiempos, fue reconocido por un técnico, que seguidamente emitió el correspondiente dictamen.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Barcelona. — Un aparato accidente ferroviario que no ha revistido gravedad se ha registrado en el túnel de los FF. CC. de Cataluña entre las estaciones urbanas de Provenza y Gracia.

Un tren descendente que cubría el servicio con Tarrasa y que permanecía parado en el túnel a unos doscientos metros pasada la estación de Provenza, en espera de que se le diera paso para proseguir hacia Gracia fue embestido por detrás por un tren del servicio Tíbilaco. A consecuencia de la colisión han resultado tres heridos leves y uno de pronóstico reservado. Sofia de la Peña Zabaleta, de 55 años. Todos fueron asistidos en el Clínico de donde paso al de la Cruz Roja la señora de la Peña.

Cuando ya había sido casi totalmente desalojado el tren siniestrado, a consecuencia de un corto circuito comenzó a arder uno de los vagones del convoy de Tarrasa, extendiéndose las llamas a los restantes. Rápidamente acudieron los bomberos que en su intervención inicial tienen que superar grandes dificultades pues el humo impide el trabajo siendo precisa la instalación de varios extractores. En las operaciones dos bomberos han tenido que ser retirados ligeramente intoxicados. Al lugar del accidente acudieron el alcalde de la ciudad señor Porcióles y el concejal señor Trullols. Todos los servicios de los ferrocarriles de Cataluña han quedado interrumpidos.—Cifra.

El Gobierno soviético tomará medidas contra los miembros del anti-partido

Llega a Montecarlo el ex-ministro francés Pelletier que se hará cargo de la Jefatura del Gobierno de Mónaco

Montecarlo. — El ex-ministro del Interior francés, Emile Pelletier, ha llegado para tomar posesión del cargo de jefe del Gobierno de este Principado, para el que ha sido nombrado por el príncipe Rainiero. Se negó a hacer comentarios sobre la situación en Montecarlo, limitándose a decir que se «ponía a disposición del Príncipe y del Principado».—Efe.

DECLARACIONES DE DULLES

Nueva York. — El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, es esperado en Londres para celebrar conversaciones con los ministros británicos, acerca del deseo inglés de celebrar una conferencia entre Oriente y Occidente el próximo mes de Abril y para tratar del problema alemán.—Efe.

ELIMINADOS DE LA ENCICLOPEDIA SOVIETICA

Estocolmo. — El ex-jefe del Gobierno soviético, Nicolás Bulganin, mariscal del ejército rojo, y el que fue ministro de Asuntos Exteriores y feroz fiscal en grandes procesos políticos, Andrei Vichinski, han sido eliminados de la nueva edición de la pequeña enciclopedia que acaba de publicarse.—Efe.

NO LOGRAN CONVENCER A FANFANI

Roma. — El directorio central del partido demócrata-cristiano no ha logrado convencer hoy al ex-jefe del Gobierno, Fanfani, para que considere y retire su dimisión como secretario del partido.

Elvico, secretario del partido, Mariano Rumor y otro destacado miembro del mismo, han sido delegados por el directorio para pedir a Fanfani que retire su dimisión. Fueron recibidos por el ex-jefe del Gobierno en su propio domicilio, pero ante la pretensión de éstos, se mantuvo firme en su decisión.

El directorio que Fanfani ha presidido durante más de cuatro años, se reunirá mañana para considerar la postura adoptada

TRADICIONALES DONATIVOS EN METALICO

Monterrey Park (California). — Una bella modelo rubia resultó muerta y su marido gravemente herido a consecuencia de una espectacular batalla a tiros que mantuvieron ambos, el sábado a pleno día, después de que la mujer obligó a su esposo a frenar el automóvil en que iba.

Según declaraciones de la policía, la señora Corinne Cárdenas, de 23 años de edad, de Montebello, California, estaba celosa con su marido, de quien se había separado, porque él tenía una cita con otra mujer, Daniel Cárdenas, de 23 años, recibió tres disparos de pistola, pero consiguió quitar el arma a su esposa.

Testigos presenciales dijeron que la señora rubia había obligado, con su coche, a apartar el de su marido. Saltó rápidamente de su vehículo y se acercó a la ventanilla del automóvil de él. Sacó una pistola y disparó a bocajarro, pero el marido consiguió salir del coche y echo a correr. Ella se quitó los zapatos y corrió tras él tratando de darle caza a tiros. Uno de los disparos volvió a alcanzar al hombre y éste cayó al suelo. Cuando ella se inclinaba para rematarle, él consiguió quitarla la pistola.

Entonces, la mujer rubia, trató de huir, pero su marido, con la misma arma, disparó dos veces. Una de las balas alcanzó a su esposa en el cráneo y cuando la señora Cárdenas ingresó en el hospital era ya cadáver.

NO VOTARAN LAS MUJERES EN SUIZA

Berna. — Los electores varones suizos han rechazado por una gran mayoría de 331.618 votos una enmienda constitucional en virtud de la cual se permitiría el voto a las mujeres, en el futuro, y se les autorizaría para ocupar cargos oficiales.

Las votaciones se celebraron el pasado sábado y en todas las regiones la propuesta encontró poco apoyo salvo en la zona de Ginebra, puesto que las zonas rurales suizas han sido tradicionalmente onestas al sufragio universal.—Efe.

Por causa de los celos un joven matrimonio norteamericano sostiene trágica disputa a tiros

Monterrey Park (California). — Una bella modelo rubia resultó muerta y su marido gravemente herido a consecuencia de una espectacular batalla a tiros que mantuvieron ambos, el sábado a pleno día, después de que la mujer obligó a su esposo a frenar el automóvil en que iba.

Según declaraciones de la policía, la señora Corinne Cárdenas, de 23 años de edad, de Montebello, California, estaba celosa con su marido, de quien se había separado, porque él tenía una cita con otra mujer, Daniel Cárdenas, de 23 años, recibió tres disparos de pistola, pero consiguió quitar el arma a su esposa.

Testigos presenciales dijeron que la señora rubia había obligado, con su coche, a apartar el de su marido. Saltó rápidamente de su vehículo y se acercó a la ventanilla del automóvil de él. Sacó una pistola y disparó a bocajarro, pero el marido consiguió salir del coche y echo a correr. Ella se quitó los zapatos y corrió tras él tratando de darle caza a tiros. Uno de los disparos volvió a alcanzar al hombre y éste cayó al suelo. Cuando ella se inclinaba para rematarle, él consiguió quitarla la pistola.

Entonces, la mujer rubia, trató de huir, pero su marido, con la misma arma, disparó dos veces. Una de las balas alcanzó a su esposa en el cráneo y cuando la señora Cárdenas ingresó en el hospital era ya cadáver.

TRADICIONALES DONATIVOS EN METALICO

Monterrey Park (California). — Una bella modelo rubia resultó muerta y su marido gravemente herido a consecuencia de una espectacular batalla a tiros que mantuvieron ambos, el sábado a pleno día, después de que la mujer obligó a su esposo a frenar el automóvil en que iba.

Según declaraciones de la policía, la señora Corinne Cárdenas, de 23 años de edad, de Montebello, California, estaba celosa con su marido, de quien se había separado, porque él tenía una cita con otra mujer, Daniel Cárdenas, de 23 años, recibió tres disparos de pistola, pero consiguió quitar el arma a su esposa.

Testigos presenciales dijeron que la señora rubia había obligado, con su coche, a apartar el de su marido. Saltó rápidamente de su vehículo y se acercó a la ventanilla del automóvil de él. Sacó una pistola y disparó a bocajarro, pero el marido consiguió salir del coche y echo a correr. Ella se quitó los zapatos y corrió tras él tratando de darle caza a tiros. Uno de los disparos volvió a alcanzar al hombre y éste cayó al suelo. Cuando ella se inclinaba para rematarle, él consiguió quitarla la pistola.

Entonces, la mujer rubia, trató de huir, pero su marido, con la misma arma, disparó dos veces. Una de las balas alcanzó a su esposa en el cráneo y cuando la señora Cárdenas ingresó en el hospital era ya cadáver.

ELECCIONES LUXEMBURGO

Luxemburgo. — Los primeros resultados conocidos de las elecciones parlamentarias celebradas en este país, señalan importantes triunfos para el partido liberal.

Las cifras obtenidas en 23 de los 63 colegios electorales de la capital arrojan el siguiente resultado: liberales, 59.364; socialistas, 60.298; cristiano-sociales, 75.430 y comunistas, 8.308.

En las elecciones de 1954, los liberales consiguieron tres escaños en la capital, los socialistas seis y los socialcristianos siete.

Un portavoz del partido liberal ha declarado que espera que el partido consiga cinco escaños más que en las pasadas elecciones, en las que paso de ocho a seis.

Por su parte, un representante de los socialcristianos ha admitido que este partido ha perdido votos en favor de los liberales, los cuales se han beneficiado del descontento existente entre los campesinos por el bajo precio de los productos agrícolas.

Además, los liberales han prometido una reforma militar que permitirá el establecimiento de un período de servicio en filas de seis meses de duración en vez de los doce actuales.—Efe.

Después de tres días surge la capital inglesa de la niebla

Londres. — Los ingleses han podido respirar hoy a gusto después de tres días durante los que la niebla convirtió «el medio día en noche» y produjo una serie de dolencias de tipo respiratorio. Esta niebla que se considera la peor desde la célebre de 1952, que originó la muerte de unas 3.500 personas, surgió al país en la oscuridad desde el miércoles al viernes. Las comunicaciones quedaron virtualmente paralizadas durante estos días y los hospitales han recibido informes sobre muchos casos de afecciones pulmonares y bronquiales.—Efe.

Muertos en un templo

Singapur. — Tres personas de avanzada edad han resultado muertas por la muchedumbre que intentaba penetrar en un templo chino para recoger los

Ha muerto en Méjico un español, pintoresco personaje a quien llamaban «el Corbatón»

Méjico. — José Menéndez y Fernández, conocido por «El Corbatón», figura pintoresca que durante cincuenta años ayudó a los pobres y ejerció la abogacía contra la injusticia, falleció en las primeras horas de la mañana, víctima de larga enfermedad.

Nació en 1876 en Santa María de Luance (España) y llegó a Méjico a principios de siglo. Desempeñó diversos trabajos y llegó hasta mendigar antes de servir como ayudante de abogado. Ganó fama como litigante y el presidente Miguel Alemán le concedió la facultad de actuar ante los juzgados sin ser abogado.

El sobrenombre de «El Corbatón» le vino porque siempre usaba un gran lazo negro alrededor del cuello, complementando el atuendo con un chambergo, con vueltas de terciopelo rojo y verde, sin separarse nunca de su bastón. Deja viuda, doña Sara Espejo, y dos hijos, Amparo y José Luis.—Efe.

Nueva basílica para la Patrona de Canarias

Santa Cruz de Tenerife. — Todos los diarios de esta capital, han dedicado hoy números extraordinarios glosando desde diversos ángulos el tema relacionado con la Virgen de la Candelaria, Patrona del archipiélago canario.

A primeras horas de la mañana, millares de personas acudieron a la romería celebrada en la basílica de la Candelaria. El Nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, procedió, avanzada la mañana, a la consagración de la nueva basílica, mientras todas las campanas de los templos niverrienses repicaban sin cesar.

Esta tarde, la Patrona del Archipiélago, ha sido trasladada en solemne procesión a su nuevo templo.

El capitán general de Canarias que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado y a quienes acompañaban el Nuncio de Su Santidad y prelado de la diócesis, ha presidido el acto de traslado procesional.

El religioso acto ha constituido una imponente manifestación de fervor religioso y millares de personas presenciaron el paso de la procesión, compuesta por un número difícil de precisar de fieles, representaciones de diversas provincias españolas, grupos folklóricos de Educación y Descanso.

La carretera el Sur ha permanecido durante todo el día ocupada por una incalculable cantidad de automóviles y autobuses.—Cifra.

EL GENERAL VIGON, EN CEUTA

Ceuta. — El crucero de la Marina española «Méndez Núñez» en el que viaja el ministro de Obras Públicas y séquito que le acompaña, ha llegado al muelle de España a primeras horas de la tarde.

El señor Vigón visitó las obras de construcción de la nueva conducción de aguas de Ceuta. Posteriormente, el ministro visitó los depósitos que fueron bendecidos por el vicario general de la diócesis.

Más tarde, el ministro y su sé-

Fidel Castro reparte las tierras del Estado entre los agricultores

Ha sido fusilado el «brazo derecho» del ex-presidente Batista en La Habana

La Habana. — El «brazo derecho» de Batista, comandante Pedro Morejon Valdés, contra quien se dictó sentencia de muerte por «crímenes de guerra» fue fusilado por un pelotón de ejecución compuesto por seis soldados el pasado sábado por la noche, según ha anunciado hoy el Gobierno cubano.

Los periodistas que trataron de presenciar la ejecución no pudieron hacerlo al ser detenidos por los funcionarios, pero, sin embargo, declararon que oyeron una descarga de fusilería y después un único tiro de pistola.—Efe.

REFORMA AGRARIA

La Habana. — Fidel Castro, acompañado de numeroso séquito, se ha trasladado a los lugares donde se fraguó la revolución. «Sierra Maestra» a fin de entregar las tierras propiedad del Estado a los campesinos que le apoyaron e iniciar un programa de reforma agraria, que se extenderá a todo el país.

Su tarea será parcelar las tierras que hoy pertenecen al Estado y entregárselas a los campesinos que las cultivan, a razón de 20,71 hectáreas cada uno.—Efe.

Pastoral del arzobispo de Zaragoza sobre el «Día Nacional de las vocaciones hispano americanas»

Testimonio de gratitud de Zamora a España y al pueblo de Madrid

Zaragoza. — El arzobispo de Zaragoza, doctor Morcillo, ha publicado una pastoral sobre el «Día Nacional de las vocaciones hispanoamericanas», que se celebrará el próximo domingo. En ella señala que España fue el primer país que inscribió en su agenda este propósito y recuerda después que hace nueve años que la conferencia de metropolitanos aprobó la creación de la Obra de Cooperación sacerdotal hispanoamericana (de la que el doctor Morcillo es presidente) y que se dedica a la salida para Hispanoamérica de frecuentes expediciones de sacerdotes españoles, con un total hasta ahora de 304, cifra que se verá multiplicada en años sucesivos. Además, serán enviados auxiliares seglares mediante la Obra de Cooperación apostólica seglar que recientemente ha sido puesta en marcha. Habla después del constante aumento de la población hispanoamericana y de que éstos habitantes serán católicos si España les ayuda a serlo. Afirma después, que Hispanoamérica necesita 140.000 sacerdotes más, y, finalmente, explica el contenido y finalidad del Día Nacional de la vocación hispanoamericana y pide oraciones y limosnas para ayudar a la formación

de los apóstoles de América. — Cifra.

TESTIMONIO DE GRATITUD

Madrid. — Patrocinado por la Casa de Zamora, el Coro Haedo de la Asociación Zamorana de Bellas Artes dio esta mediodía un concierto en el Palacio de la Música en homenaje de Zamora a España y al pueblo de Madrid como expresión de gratitud por la solidaridad y ayuda prestada al pueblo de Ribadela.

Presidieron el subsecretario del ministerio de la Gobernación y otras personalidades.

El Coro Haedo ha alcanzado en el concierto dado esta mediodía en el Palacio de la Música a beneficio de los damnificados de Ribadela, un gran éxito artístico, por la afinación y composición de todas sus voces, por el sentimiento puesto en todas las obras y por la disciplina de todo el conjunto oral siempre maravillosamente dirigido por el maestro Amilío Anton Rodríguez. El público aplaudió calurosamente todas las actuaciones del coro y en algunos momentos fue unánime el entusiasmo prolongándose las ovaciones y repitiéndose las aclamaciones que el público tributó mercedemente a la coral zamorana.—Cifra.

TEMA DEL LUNES

Podíamos dedicar el "Tema" de hoy a glosar, siquiera levemente, el motivo que la celebración de la fiesta patronal de los periodistas brinda muy fácilmente, pero sobre que en otro lugar de este periódico va la información de los actos —con lo que sobra— tampoco resulta muy airoso que digamos, hablar de uno mismo. Así que no más de esto.

Entramos en Febrero, tercer mes —en cierto modo— de un invierno que va pasando sin caracterizarse, ni mucho menos, por su rigor. Tan es así que nos parece estar viviendo un otoño prolongado, con algunos días invernales y que lo malo está por llegar. Nada nos gustaría que nos tomasen por "gafes" escribiendo lo que escribimos, conste. Es todo lo contrario, porque nos acordamos de que hace tres años, por cantar victoria en circunstancias parecidas, hubimos luego de lamentarlo, pues casi inmediatamente, como si nuestras palabras hubieran sido un conjuro, el tiempo dió un cambio tan brusco que sobrevinieron frios e inclemencias tan fuertes y prolongados como pocas veces se recuerda. Fue aquel famoso Febrero de 1956, casi todo el pasado "a bajo cero". Naturalmente no pensamos, nadie piensa, que ahora tenga que ocurrir forzosamente lo mismo... pero, por si acaso, seamos cantos.

Pocas novedades registra la actualidad ciudadana. En realidad, llevamos meses sin formulación de proyectos o testimonio de inquietudes respecto a mejoras e innovaciones en Burgos o cosas con ello relacionadas. Ya se sabe que hay épocas. Por tanto, el comentario se encuentra ante los motivos de siempre, los que pudiéramos llamar tradicionales y que de puro manidos pierden, si no importancia, al menos interés. En lo que se refiere a la semana transcurrida, tenemos apenas la "colocación de bandera" en el edificio "Feigón", digna de ser señalada por referirse al primer "rascacielos" de Burgos. Trátase, en efecto, de una edificación colosal, aspecto de la Burgos futura y, diríamos también, punto de arranque del moderno ensanche urbano.

Obsérvese cierta actividad de las brigadas —mejor escuadras— municipales dedicadas a reparar baches y desperfectos en el pavimento. Son tantos sin embargo (los desperfectos) que su labor no luce como quisieramos. Pero demos tiempo. Lo malo es que se dan más prisa y son más activos quienes tienen por misión abrir zanjas y destripar nuestras sufridas calles y plazas.

Parece que lo de la plaza de Vega va en serio...

Suponemos que para la primavera estará arreglado el paseo del Espolón...

AVIZOR

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Juan Alonso Esteban, 18 años, Barriada Militar número 17; codo quemadura infectada en el codo derecho; con una estufa cuando trabajaba para la empresa "Pe-fasa", en la carretera de Madrid número 78, de nuestra ciudad.

Manuel Blanco Santamaría, 45 años, Gamonal, contusión y erosiones en ambas piernas; por agresión.

Comprando una manta le regalamos otra de igual calidad
Almacenes La Puebla

Maria Cruz Sáiz Sáez, 28 años, paseo Pisonos número 18, contusión con hematoma en el brazo derecho; trabajando como sirviente en la casa de los señores de Arce.

Isidro Santaolalla Porres, de 29 años Calderón de la Barca número 12, fractura de clavícula izquierda, por su tercio externo; herida contusa en las regiones auricular y malar del mismo lado y erosiones generalizadas en la pierna; de pronóstico reservado. Se cayó de la bicicleta que montaba. Ingresó en la clínica de San Juan de Dios.

Comprando una manta le regalamos otra de igual calidad
Almacenes La Puebla

Rosita González Heras, 16 años, Tahonas número 11, erosiones generalizadas en la cara y en la pierna izquierda, herida contusa en el muslo izquierdo y contusión cerebral; de pronóstico reservado. Le atropelló una motocicleta en el barrio de Gamonal, cuando se disponía a montarse en el autobús urbano.

Comprando una manta le regalamos otra de igual calidad
Almacenes La Puebla

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos ha dejado de existir en nuestra ciudad, a los 78 años de edad, la señora doña Inocencia Gutiérrez Infante, viuda de don Emilio Lomas.

LA SEÑORA
Doña Inocencia Gutiérrez Infante
(VIUDA DE EMILIO LOMAS)
(Del Apostolado de la Oración y de la V. O. T.)
Falleció en el día de ayer, a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (D. E. P.)

Sus apenados hijos, doña Primitiva, Hermano Ignacio (religioso), don Victor, doña Juliana y don José; hijos políticos, don Jesús López (comandante de Caballería) y doña Victoria López; hermanos, don Aurelio y don Aparicio; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y su funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LESMES, A las OCHO Y LUNES, a las ONCE y acto seguido, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 2 de Febrero de 1959.
Casa doliente: Briviesca, 17.
La familia no recibe.
"LA CRUZ". — Gran Funeraria.

Más información deportiva

En un partido sin emoción y aburrido la G. Arandina empató a cero, en su campo con el Zamora

Aranda. — (Crónica de nuestro corresponsal J. SANZ JUEZ). — Con tarde espléndida de sol se ha jugado el partido entre la Gimnástica Arandina y el A. de Zamora, que ha concluido con empate a cero. Los dos equipos son acogidos con fuertes aplausos. La afición ha salido defraudada, pues había esperado contemplar un buen encuentro y no ha visto fútbol. No puede resignarse esta afición a no presenciar buen juego una y otra tarde y en cambio, como hoy, ver solo corretear a veintidós jugadores. No correspondieron los locales a los aplausos que se les tributó. Trabajaron sólo a ratos, continuando con esa norma de querer ventilar un partido en unos pocos minutos de juego. Dominó durante los 30 primeros minutos de juego, perdiendo numerosas oportunidades de marcar. Al final del tiempo cedió en su empuje y entonces el Zamora dominó.

Quiéren los locales resolver en el segundo tiempo, la contienda, y a medida que van avanzando los minutos se vuelcan sobre el área zamorana. Pero los delanteros están plenamente desacertados. Hay fallos incomprensibles y otros jugadores demuestran una baja forma incomprensible. La impresión que produce la Gimnástica es deplorable, hasta el extremo de que los aficionados salieron del campo convencidos de que no hay delantera.

No aprovechó la Gimnástica la ventaja que le daba el campo. El Zamora, que no es superior ha estado dominando la mayor parte, pero

se tiró poco a puerta. Falto la debida cohesión en la delantera local lo que impidió marcar.

Los zamoranos vinieron a recuperar el punto perdido ante la Gimnástica en su campo y no se preocuparon de más aspiraciones. No es el equipo fuerte de otras temporadas y su delantera tienen también poco mordiente.

El partido en sí careció de emoción y fue muy aburrido. El mejor de los 22 jugadores fue López, que después de una larga temporada en la caseta sigue siendo el de siempre.

Arbitró el leonés García Pérez, que estuvo bien.

Alineaciones:
G. Arandina: Marchante; Coll, Chares, Marasa; Delso, López; Paniagua, Montoya, Angel, Saugar, Ordax.

A. de Zamora: Esteban; Carro, Vázquez, Tinín; Cela, Riestra; Gilión, Menéndez, Gallo, Lecherin, Gilrón.

Campo a través

Horta y Balanz de nuevo vencedores

Juan José Horta y Félix Balanz vencieron una vez más en las pruebas de la Federación Burgalesa de Atletismo.

Once fueron los corredores participantes en estas pruebas. El kilometraje de las pruebas fue de 7 kilómetros para los juniors y 9.600 para los mayores.

RESULTADOS TÉCNICOS

Categoría Juniors. — 1.º, Félix Balanz (Gimnasio Escuela), 25' 53"; 2.º, Ángel Peláez, ídem, 25' 55"; 3.º, Máximo Guijas (Grupo Atlético); 4.º, Urbano Gutiérrez, ídem; 5.º, Isidro Palacin, ídem. Retirado, Mario González (Gimnasio Escuela).
Categoría Seniors. — 1.º, Juan José Horta (Grupo Atlético), 34' 30"; 2.º, Aureliano Peláez (Gimnasio Escuela), 35' 25"; 3.º, Eusebio Manbas (Grupo Atlético); 4.º, Antonio Orodea (Gimnasio Escuela); 5.º, Isaac Salvador ídem.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Ayer comenzó la Vuelta Ciclista a Andalucía

Málaga. — Vicente Iturat ha resultado vencedor de la primera etapa de VI Vuelta Ciclista a Andalucía.

La clasificación general después de esta primera etapa es la siguiente:

1. Vicente Iturat, 1-35-15.
 2. Antonio Bertrán, id.
 3. Juan Bibiloni, id.
 4. Manuel Domínguez, id.
 5. Hortensio Bidaurreta, id.
 7. José Peñalba, id.
 8. Ex-equu un pelotón de 50 corredores.
 58. Juan Campillo, 1-37-35.
 59. José Mijangana, id.
 60. M. Manuel Carfantán, id.
 61. Ignacio Morata, 1-39-55.
- Hoy se dará la salida para cubrir la segunda etapa, que, con un total de 135 kilómetros conducirá a Málaga a Granada. — Añil.

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

Alonso.
A los 30 minutos un tiro de Puskas lo rechaza apuradamente Menéndez, y Herrera, que viene lanzado, remata de gran cabezazo el segundo gol madrildista. Di Stefano, a los 36 minutos consigue el tercer gol local.

En el minuto 27 del segundo tiempo, Castaño empalmo un pase largo de Lasa que Santesteban quiso despejar sin conseguir otra cosa que empujar el balón hacia el extremo bético para que éste lo enviara por un ángulo del alcance de Alonso.

Herrera fue el autor del cuarto gol madrildista y último del encuentro también en remate de cabeza sobre la marcha y a pase de Di Stefano.

El Betis ha traído en jaque al Real Madrid durante los 90 minutos del partido, porque los sevillanos han jugado mucho y bien, con serenidad, y sin otra preocupación que la de contrarrestar con las mismas armas el excelente fútbol que los madrildistas trenzaban sobre su cancha. NO HUBO GOLES EN

ATOCCHA

Real Sociedad, 0; Valencia, 0.
El campo, mojado por ligera y persistente lluvia, parecía que no nos iba a permitir presenciar un buen encuentro, pero en la primera parte lo hubo y excelente. Los contendientes iban por todos los balones sin cobrarse ante la dureza de ambas zagas defensivas, y los dos porteros pasaron muy graves momentos.

Pero si en la primera parte hubo buen juego, éste se acabó con ella, al cansarse los jugadores. El balón, constantemente bombeado, salía pocas veces del área valencianista, en la que se tiraron cinco córners por uno, contra los donostiarros.

EMPATE EN SEVILLA

Sevilla. — Sevilla : 3; Atlético de Madrid, 3.
Arbitró el señor García Fernández, con varios errores de apreciación. El Atlético madrileño ha conseguido un punto en un encuentro disputadísimo, correcto y lleno de emociones. Los jugadores sevillistas jugaron con mucho ímpetu, pero adolecieron de fallos lamentables. Llovió durante casi todo el encuentro y a partir de la mitad de la primera fase, y a consecuencia también de las lluvias caídas en la madrugada anterior, el terreno estaba en muy malas condiciones.

A los 36 minutos, Ruiz Sosa, desde fuera del área, logró el primer gol del Sevilla. A los 39 minutos, una mala jugada de Achúcaro permite a Peiro ha-

cerse con el cuero y el servicio de éste es empalmado por Collar, que establece el empate. Reanudado el encuentro, a los 3 minutos, Pepillo lanza una falta bombeada y antes de que Pazos pudiera intervenir, Antoniet desvió el balón de cabeza a la red.

Reaccionan los atléticos y a los 7 minutos vuelven a empatar, por medio de Revilla. A los 31 minutos, Vavá cede a Peiro ante la puerta y éste consigue el tercer tanto. Pero seis minutos más tarde, Antoniet estableció el empate definitivo, al rematar un saque de esquina. A los 38 minutos, el árbitro castiga con penalty un jugada de Romero, lo que promueve grandes protestas. Vavá, encargado de ejecutar la falta, lo hace fuera, registrándose una intensa emoción en las gradas. Un grupo de espectadores se lanza al campo a abarazar al portero Cobo, que muy emocionado, se encontraba en el suelo, y uno de ellos se dirige al árbitro, señor García Fernández, agrediendo, por lo que es detenido. En los últimos momentos se lesiona Pazos al realizar un enorme esfuerzo para cortar un disparo de Pepillo.

Destacaron por el Sevilla Ruiz Sosa, que fue el mejor, y Campanal, y por el Atlético de Madrid, Pazos, Glaría, Peiro y Collar.

PARTIDO DURO Y CON INCIDENTES, EN LAS PALMAS

Las Palmas. — U. D. Las Palmas, 3; Celta, 1.

Arbitró el señor Caballero deficiente.
El equipo canario ha resultado con éxito el difícil partido frente al Celta de Vigo, inaugurando el marcador bien pronto, a los tres minutos y medio de juego, por mediación de Silva, que empalmó de cabeza un córner lanzado por Macario. Reaccionó el Celta y Las Palmas se vio obligado a cerrar sus líneas para evitar sorpresas. A los 13 m. se produjo el segundo gol canario, también en córner sacado por Macario que Silva, de cabeza, desvió sobre Parodi y éste empalmó a la red. A los 32 minutos, el Celta redujo ventajas, en un tiro bombeado de Bayo que Pepin vió llegar a la red con gran pasividad.

El Celta no se entregó nunca, si bien este mismo ardor que puso en la lucha le llevó a endurecer el juego, especialmente por parte de Garbayo y Braga.

En el segundo tiempo Las Palmas mandó sobre el campo, pero sin fortuna. A los 32 minutos se produjo un penalty que sirvió para que los jugadores célticos rodearan al árbitro y éste se vio obligado a solicitar la intervención de la fuerza pública, para imponer el orden. La falta que ocasionó tan grave sanción la cometió Juan Manuel a Silva, zancandilleándole cuando el canario se iba sólo hacia el gol. Después de lanzado el penalty por Torres, que valió el tercer tanto al Las Palmas, y tras una interrupción del juego de tres minutos, el árbitro ordenó la expulsión de Juan Manuel.

EMPRESA MERCANTIL ESPAÑOLA OFRECE

A personas de ambos sexos, activas, la oportunidad de serles adjudicada la explotación de "ZONAS" de su extensa y moderna organización mercantil.

LA LABOR a realizar por nuestros señores colaboradores, es compatible con su habitual actividad.

LAS VENTAJAS que nuestra Empresa ofrece a sus colaboradores, es la de aumentar en más de 36.000 pesetas anuales sus ingresos, pudiéndose favorecer con nuestros premios de producción y otros de orden personal en atención a su actividad.

Podrán tener derecho igualmente a:

- Pensión por fallecimiento (los herederos).
- Pensión por incapacidad.
- Ayuda pro-matrimonio.
- Premios a la natalidad.
- Becas de estudios para sus hijos.
- Sorteo anual de tandas de vacaciones.
- y un mínimo de beneficios anuales garantizados.

Nuestra actividad alcanza a todo el territorio nacional, por cuanto aceptaremos ofertas de colaboración de personas domiciliadas en Capitales, Ciudades y Pueblos.

Las plazas de explotación a cubrir, están distribuidas de acuerdo con el número de habitantes de cada localidad.

Nuestra empresa dedicada enteramente al incremento comercial e industrial del mercado español, con sistemas completamente nuevos y debidamente registrados y patentados, le ofrece la oportunidad de, sin abandonar sus normales ocupaciones, conseguir un mayor nivel de vida y seguridad para su futuro, ya que a través de un sistema de previsiones, le convertirán en una persona tranquila ante cualquier eventualidad.

Para su más amplia información y estudio, a su petición y sin compromiso le enviaremos, nuestra «CARTERA VALIJA».

Dirijan sus cartas-ofertas antes del día 15 del actual a:

Comercial número 3173. Apartado 198. MADRID

Con coraje se impuso el Alavés al Indauchu

Alavés, 2; Indauchu, 1.

Alineaciones:
Alavés: Arocena; Balier, Bardaji I, Gabiola; Zubizarreta, Bardaji IV; Azcárraga, Echeandía, Arriarán, Querejeta, Ibarra.
Indauchu: Perea; Azcueta, Basda, Balliño; Isasi, Uria; Sasía, Jones, Coque, Gojenuri, Elorduy. Arbitró Balaguer, bien.

Todo el primer tiempo se ha jugado a gran velocidad, mostrándose el Indauchu peligroso por su actividad y conjunción. El Alavés, a fuerza de coraje, neutralizó la mejor unión de su rival. A los 27 minutos, Querejeta, de un tiro por bajo a pase de Arriarán, consiguió el primer tanto para el Alavés.

En el segundo tiempo, a los

nueve minutos, Arriarán, a la salida de un córner, marca el segundo para los alavesistas.

El Indauchu aprieta mucho y, a los 13 minutos, Jones, también, después de salida de un córner, en salto, de cabeza, en un barrullo ante la puerta local, logra el único tanto para los vizcaínos.

Del equipo local, muy bien el portero, defensa central, Gabiola y Zubizarreta. Los demás, lucharon con tesón, defendiéndose arduamente. De los forasteros, bien Bastida, los dos medios volantes y el delantero central, Coque. Jones, muy peligroso, pero excesivamente marcado, no pudo mostrar toda su valía.—Añil.

Justa y merecida victoria del Logroñés en Elgoibar (2 - 0)

Elgoibar (por teléfono, servicio especial de la Agencia "Mencheta" para la HOJA DE LUNES). — En el campo de Lerún se ha jugado el encuentro de tercera División entre el Elgoibar y el Deportivo Logroñés, que terminó con la victoria del equipo forastero por 2-0.

Arbitró el colegiado vizcaíno señor García Ibáñez, a cuyos órdenes los equipos formaron así: Elgoibar. — Anitúa; Igarúa, Suárez, Lasuen; Astigarraga, Ayieza; Barrena, Loyola, Jauregui, Echevarría y Aguirregomezcorta.

Logroñés. — Sorraín; Zapirri, Manin, "Saña"; Delso, Juez, Arnedillo, Achuri, González, Arañuetes y Paquillo.
El primer tiempo fue de franca superioridad del Logroñés, a pesar de la voluntad y entusiasmo del equipo local, que sin embargo hubo de doblegarse ante la mejor técnica del líder del grupo. A los 22 minutos, Arnedillo consiguió el primer tanto para el equipo riojano y a los 34, Arañuetes II estableció el 2-0, que habría de ser definitivo.

En el segundo tiempo, el Elgoibar, en una brava reacción, trató de anular su desventaja lanzándose a un brioso ataque, pero sin resultado, porque el Logroñés organizó muy bien su defensa, ante la que se estrellaron todos los intentos elgoibarréses.

A esto hubo que añadir la desafortunada actuación arbitral, que en las prostimerias del encuentro tuvo reflejo al expulsar en pocos minutos a los jugadores locales Lasuen, Loyola y Suárez.
La victoria del Logroñés resultó merecida y las expulsiones no influyeron en el resultado, puesto que ya para entonces estaba decidido el mismo.

Dentro de la buena actuación del Logroñés, que justificó su condición de líder, sobresalieron los tres defensas, con el delantero centro González y el extremo izquierdo, Paquillo. Por el Elgoibar no cabe destacar más que la voluntad de todo el equipo, que muy mal acompañada por el acierto muy mal arbitraje del señor García Ibáñez, que favoreció al conjunto visitante.

Talamillo vuelve a proclamarse campeón nacional de Ciclo-cros

Logró una ventaja de un minuto ventiocho segundos sobre A. Barrutia

Tolosa. — Esta mañana en el estadio Berazubi y sus contornos se ha corrido el XXIII Campeonato de España de España de ciclo-cros. La prueba consistió en ocho vueltas a un circuito de dos kilómetros y medio. Se clasificó en primer lugar José Luis Talamillo, de Burgos, que revalida su título de campeón de España, e invirtió una hora, 12 minutos y 12 segundos. En segundo lugar se clasificó Antonio Barrutia, de Vizcaya, con 1-18-40 y tercero, Miguel Urquiza, de Tolosa, 1-15-00.—Añil.

Mañana se hará entrega de los cinco millones y pico a los afortunados poseedores del único boleto con pleno

Mañana, martes, a las ocho de la noche, se procederá a la entrega del importe de los 5.284.027 pesetas a que asciende el total del premio correspondiente a la única quiniela de 14 aciertos de la jornada 18, suscrita dicho boleto por los burgaleses Onofre Camarero, Dionisio Ayala y Bebel Mediavilla.
El acto de la entrega, que efectuará el delegado del Patronato en Burgos, don José Luis Duque, tendrá lugar en el Salón de la Su-cursal de la Caja de Ahorros del Circulo (Hondillo).

Nuestros teléfonos 2015 y 1280.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Novedades de la semana en los cines burgaleses

En el curso de la semana se estrenaron: "El Fotogénico", en Coliseo Castilla; "Cautivos del terror", en Avenida; "La sombra de la guillotina", en Cordon y "La última vez que vi París", en Gran Teatro.

"El Fotogénico", es una comedia española protagonizada por José Luis Ozores, Lolita Sevilla y Roberto Rey, y dirigida por Pedro Lazaga. Su argumento refiere las aventuras de un concursante de "caras nuevas" para el cine.

"Cautivo del terror" —norteamericana— expone de modo realista la vida de un criminal, con todos los elementos del género. Dirige Kent Hughes e interpretan Paul Douglas, Ruth Roman y Bonar Colleano.

"La sombra de la guillotina" —inglesa y en color— constituye una novelesca historia de los sucesos que acompañaron a la revolución francesa y centrados en la familia de Luis XVI y María Antonieta. El director Erian Desmond Hurts y principales actores Louis Jourdan, Belinda Lee y Keith Mitchell.

"La última vez que vi París"

—norteamericana y también en color— es una comedia que corresponde a la típica escuela de los productores yanquis y para cuyo logro se han reunido nombres tan sonados como Elizabeth Taylor, Van Johnson, Walter Pidgeon, Donna Reed, Eva Gesser y Kut Kaznar, a quienes dirige Richard Brooks.

GRAN TEATRO

MIÉRCOLES

Tarde: A las 7,45 Noche: A las 11

DOS ÚNICAS REPRESENTACIONES DEL

Mayor éxito mundial del teatro contemporáneo

"HURACAN SOBRE EL CAINE"

de HERMAN WOUK. — Versión española de J. Calvo Sotelo (Premio Pulitzer y de los críticos de Nueva York) POR LA MISMA GRANDIOSA COMPANIA DE COMEDIAS QUE LA PRESENTO EN MADRID DURANTE MAS DE 4 MESES CONSECUTIVOS CON UN ÉXITO SENSACIONAL.

UNICO DIA DE ACTUACION

Localidades a la venta desde HOY

CINE CORDON

ESTRENO EASTMANCOLOR Y VISTAVISION

LA SOMBRA DE LA GUILLOTINA

Con Louis Jourdan, Belinda Lee y Keith Michell

El enigma más fascinante de la Revolución francesa Sesiones: 5'15, 7'45 (numerada) y 11 noche (Autorizada mayores 16 años)

PROXIMAMENTE

El hombre que nunca existió

CINE ASTORIA

SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE EN CONTINUA DE 430 a 10

LA MUERTE DE UN VIAJANTE

La mejor película de FREDRIC MARCH, y ENTRE DOS MUJERES

con JEAN SIMMONS y VICTOR MATURE

(Autorizado mayores 16 años)

...Los toros desde la barrera

Festivales a beneficio de los damnificados de Ribadelago en Zamora y Barcelona

Un banderillero sufrió la fractura de la clavícula, en la plaza zamorana

Zamora. — Lleno completo y tarde primaveral. Festival a beneficio de los damnificados de Ribadelago. Presidieron señoras representantes de la provincia, luciendo trajes regionales. Ocupaban un palco los niños evacuados de Ribadelago que se hallan en esta capital. Fueron lidiados seis novillos, donados generosamente por los ganaderos don Atanasio Fernández, don Graciliano Pérez Tabernero, don Alipio Pérez T. Sanchón, don Ignacio Sánchez de Sepúlveda de Yeltes, Villagodio y Galache.

Por tener que salir urgentemente para Madrid, donde por la noche tomaría el avión, Antonio Ordóñez actuó en primer lugar. Hizo una faena maestra y dominadora y acabó de una estocada atravesada. Ovación, oreja y vuelta. Antonio Bienvenida realizó una faena pinturera a la que puso fin con una estocada y descabello. Ovación, oreja y vuelta. Manolo Vázquez toró con arte y pintura, sufriendo un achu-

chón. Mató de pinchazo y descabello. Ovación, oreja y vuelta. El rejoneador Angel Peralta rejoneó el toro de Sepúlveda de Yeltes y logró un gran triunfo. Pie a tierra le remató de una estocada entera. Gran ovación, dos orejas y rabo. Al toro se le da la vuelta al ruedo. Enrique Vera se lució con capote y muleta. El banderillero Francisco Mambilla Blázquez «Fuciro» se alcanzó por la res y derribado de manera aparatosa. Pasa a la enfermería, donde le fue apreciada la fractura cerrada de la clavícula izquierda, de pronóstico grave. Vera terminó de media estocada. Ovación y vuelta. «Curro» Romero derrochó valor e hizo una faena variada, pa-ra media estocada. Ovación, una oreja y vuelta.

El beneficio del festival ofrece un saldo que rebasa las cuatrocientas mil pesetas.

EN BARCELONA

Barcelona. — Primer espectáculo de la temporada en la plaza «Monumental», a beneficio de los damnificados de Ribadelago. Lleno en el sol y buena entrada en la sombra. Asistieron el capitán general y el gobernador civil, a quienes los diestros brindaron la muerte de varios novillos. Fueron lidiados ocho novillos de distintas ganaderías. El rejoneador Rafael Peralta fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo; Mario Cabré oyó aplausos; Julio Aparicio dió dos vueltas al anillo; Joaquín Bernadó cortó una oreja y dió dos vueltas a la circunferencia; Gregorio Sánchez oyó ovaciones; «Chamaco», ovación tras una faena valiente; Fermín Murillo también oyó ovaciones; «Miguelín» también oyó aplausos.

En el campeonato nacional de aficionados el manista burgalés Ituarte, venció en Pamplona

Ayer se jugó la segunda jornada del campeonato nacional de aficionados. Nuestros pelotaris dividieron su actuación entre Pamplona y Burgos.

En la Ciudad Deportiva, por la mañana, jugaron a cesta-punta los catalanes Llauder-Chimela, y los locales Equi-Abando. Vencieron los primeros por 40-17. A continuación, se disputó un partido amistoso a mano por parejas. Los chavales de Quintanar dejaron a sus rivales en 22-0.

En Pamplona se enfrentaron a pala corta, Iturralde-Marchairena (Navarra), 40 Uncelay-Garbisu (Burgos), 10.

En mano individual, Ituarte (Burgos), 13 - Divasón (Navarra), 9.

En mano por parejas, Ezponda-Iriarte (Navarra), 22 - Ureta-Zurdo (Burgos), 17.

PROFESIONALES

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO. Enfermedades de Medicina General. Pisonos 33. - T. 2323. - Burgos

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espolón 24. - Teléfono 1912

G. BAÑUELOS OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS». Enfermedades mentales y nerviosas. Consulta de 12 a 2. Calle Santander, 19, 3.º. - Telf. 3478

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. Análisis clínicos — Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 5667

S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL y UROLOGIA. - Consulta de 12 a 2. Vitoria, 10, 2.º — Tel. 2218. Clínica, San Pedro Cardena, 7. Teléfono 4509

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO 17 - TELEFONO 1311

Gran Teatro

A las 5,30, 7,45 y 11 noche. — Sigue el éxito triunfal de la extraordinaria producción MGM, en tecnicolor «LA ULTIMA VEZ QUE VI PARIS», por Elizabeth Taylor, Van Johnson, Walter Pidgeon, Donna Reed. — Dos últimos días. — (Autorizado mayores 16 años).

Avenida

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) Gigantesco programa doble. — «CAUTIVO DEL TERROR». — Emocionante estreno, por Paul Douglas, Ruth Roman y «EL AMERICANO», en tecnicolor, por Glenn Ford. — 11 noche: «Cautivo del terror». — (Autorizado para mayores 16 años).

Coliseo

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) y 11. — Extraordinario programa doble «EL FOTOGENICO» (Estreno), por José Luis Ozores, Lolita Sevilla y «EL CANTOR DE MEXICO» (Cinemascope), por Luis Mariano. — (Autorizado todos los públicos).

Rex

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) «EL AMERICANO» y «LAS MANIOBRAS DEL AMOR». — (Autorizado mayores 16 años).

Calatravas

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) «EL GRAN HOUDINI» y «PASOS PELIGROSOS». — (Autorizado mayores 16 años).

Sala de Fiestas

De 3,30 a 5, café y atracciones. A las 7,30, animado baile. 11 noche, baile - espectáculo. LOLITA GONZALEZ (vocalista y canzonetista) CARMEN CABALLERO (ballarina) Y la Orquesta REX

Chismorreo de Saloncillo

Se ha disuelto —aunque el pretexto oficial sea el descanso— la compañía de María Guerrero y Pe Romeu, que últimamente había llevado a cabo una fructífera gira por Cataluña.

En la compañía de Mariano Colsada y precisamente en la que figura como vedette Lili Larson la excelente artista sueca, actúa Tom Moore, virtuoso de un extraño aparato musical, que al parecer consigue grandes éxitos.

En Valencia ha fallecido el que fue popular empresario del género lírico, don Pedro Vilches.

Rosina Toledo, Angelina Naves, María Teresa Paniagua, Esteban Astarica, Andrés García Martí y Miguel Rojals, son nombres destacados de la compañía lírica de Astarica que actúa a teatro llano en el Arriaga de Bilbao.

El joven autor Enrique Rivas ha entregado a Pastora Peña, su versión de la comedia de intriga de Francis Croiset titulada «Era una vez», gran éxito del teatro mundial y de la pantalla, pues de ella van hechas tres versiones cinematográficas: una en Francia, por Gaby Morlay; otra en los Estados Unidos, por Joan Crawford y otra en Suecia, por Ingrid Bergman.

Han permanecido una semana en París, ocupándose de diversos asuntos relacionados con el derecho de autor, el consejero-delegado de la Sociedad de Autores, Jesús María de Arozamena y el consejero Victor Ruiz Iriarte.

Mingote ha escrito una comedia musical, que leída a la empresa y dirección del Goya, esta se ha apresurado a hacerla suya para estrenarlo en primavera. La música es de Moreno Torroba. El libro que es lo que se conoce, ha impresionado gratísimamente.



INDUSTRIAS MOTORIZADAS

AGENCIAS OFICIALES EN TODAS LAS PROVINCIAS

PEREZ - CECILIA

Espolón, 2 - BURGOS

